

Seniorátní zpravodaj

Východomoravského seniorátu ČCE

BŘEZEN

2024



O čem jednal seniorátní výbor?

SV jednal v únoru i on-line. Schválil per rollam podklady pro pokyn k volbám v **Pržně, Huslenkách, Kroměříži a Zlíně**. A také schválil kupní smlouvu sboru v **Hošťálkové**, který prodává dvě stavební parcely.

SV vzal na vědomí **informace synodní rady**:

SR vydala pokyn k volbám v Pržně (**Aleš Zapletal**), Huslenkách (**Jiří Palán**) a v Kroměříži (**Alexandra Prčíková**).

SR pověřila **Tatianu Eštokovou** jako pastorační pracovníci na Vsetíně HS na 25 % úvazek na 2 roky.

On-line setkání zástupců SR, ÚCK a SV proběhlo 29.2.

V termínu od 1. 4. do 31. 5. se otevírá možnost podat žádosti na **DARP, Jeronýmovu jednotu a Včasné projekty**.

Seniorátní výbor se rozhodl uskutečnit v roce 2024 vizitace ve sborech v **Ratiboři, Zádveřicích, Valašském Meziříčí** a na **Vsetíně HS**.

SV vzal na vědomí **zápis Dozorčí rady** střediska Diakonie Valašské Meziříčí a navrhuje výhledově uspořádat výjezdní zasedání SV v tomto středisku.

SV se věnoval přípravě **Presbyterní konference**, která se letos uskuteční 7. 4. od 14.30 hodin ve Zlíně. Přednášet bude Mgr. **Katarína Chmurčiaková** na téma Komunikace ve staršovstvu.

SV schválil dvě žádosti o seniorátní podporu PF, a to ze sboru v **Liptále** a v **Uherském Hradišti**.

SV souhlasí s podklady pro pokyn k volbě ve sborech v Hrubé Vrbce a Velké nad Veličkou (**Erika a Dan Petříčkovi**) a v Jablůnce (**Ota Mikoláš**).

SV souhlasí s udělením **dispenze** pro volby do staršovstva v **Kateřinících** a ve **Vizovicích**.

SV doporučuje žádost **Kyjova** o podporované místo na 4 roky, kterou bude projednávat letošní synod ČCE.

Březnová pastorálka se bude konat 11. 3. od 9 hodin na Vsetíně DS. Hostem bude doc. **Jiří Mrázek**.

Materiály pro příští zasedání SV je třeba zaslat **do 11. 3.** na adresu: **Michal Vogl, Jana Blahoslava 419, 686 01 Uherské Hradiště**, nebo na email: **michal.vogl@seznam.cz**. Zasedání SV se uskuteční **18. 3. od 16.30 hodin ve Zlíně**.

Úkoly pro nejbližší období:

Postní celocírkevní **sbíрку na tisk ČCE a jinou publikační činnost** je třeba odvést do 30. 4.

Připomínáme, že je třeba do konce března vyhotovit a na adresu seniora odeslat **vyúčtování Mikroprojektů 2023**.



Přejeme vám pokojný a požehnaný průběh výročních sborových shromáždění ve vašich sborech. A samozřejmě také hluboký prožitek postního období.

KONTAKTY

Seniorátní výbor
Východomoravského
seniorátu ČCE, Jana Blahoslava 419,
686 01 Uherské Hradiště

senior:

Michal Vogl, michal.vogl@seznam.cz,
tel. 734 262 372

seniorátní kurátor:

Ludvík Pastyřík, ludpas@post.cz,
tel. 605 905 105

seniorátní účetní:

Hana Zbránková,
Hana_Zbrankova@seznam.cz
tel. 605 465 545

seniorátní pastorační pracovník:

Pavel Balusek, pbalusek@seznam.cz
tel. 777 146 233

seniorátní farářka:

Jaroslava Michnová,
michnova.jaroslava@gmail.com
tel. 777 093 564 (CMS)

ČÍSLO SENIORÁTNÍHO ÚČTU:
2800909465/2010

Odloučili jste se od Krista vy všichni, kteří chcete dojít ospravedlnění na základě zákona,... V Kristu Ježíši nezáleží na tom, je-li někdo obřezán či ne; rozhodující je víra, která se uplatňuje láskou. (Galatským 5,4.6)

Pôstna doba nás každoročne privádza k triumfu Boha nad smrťou. Pašiový príbeh nie je smutným svedectvom doby, ktorej okolnosti odsúdili jedného nevinného človeka. Je príbehom človeka, v ktorom za zjavil Boh. Muža, v ktorom jeho súčasníci spoznali zázrak, učiteľa, ktorý priniesol svetlo tam, kde boli len otázniky a tma nánosov nejasnej a prísnej tradície.

Keď Ježiš v období krátko pred zatknutím a nespravodlivou smrťou vstúpil do chrámu v Jeruzaleme, spôsobil tam rozruch. Vzácna podoba svedectva o tejto udalosti je u Jána v 2. kapitole. Symbolicky vyhnal z chrámu všetko, čo predstavovalo zákonom ustanovený kult. Vyzval k zbúraní chrámu, že za tri dni postaví nový. Ján to ešte dopĺňa, že to hovoril o svojom tele a vzkriesení. Prakticky tu Pán Ježiš ukázal, čo znamená jeho cesta, že je to zmena paradigiem, zmena toho, ako chápeme nás, naše vzťahy v cirkvi k Pánu Bohu, tradíciám, farárom i sebe navzájom. Už to nedefinuje ustanovenie zákona Božieho, viac či menej interpretovaného kňazským a farizejským židovstvom. Ale to, čo urobil Ježiš Kristus v poslušnosti a vo svojej obeti na prekonanie odcudzenia človeka od Pána Boha. Keď vo veľkonočné ráno vstal, vstal ako ten, kto vyprázdnil peklo, vstal ako ten, ktorý vo viere strhol všetky prekážky. Vstal ako ten, kto bolesť človeka v utrpení a kríži zmenil na nové stvorenie.

Všetko sú to pekné frázy, priznávam, ale nesú v sebe hlboké teologické pravdy o Pánovi Ježišovi. Avšak chcem vám tým ukázať, čo pred sebou v mysli vidiel nakreslené Pavol, keď písal Galatským slová z 5. kapitoly. Čo je dopad Ježišovho vzkriesenia pre realitu našej nábožnosti a viery. Nie to, čo predpisujú staré zákony určené na púšti domu Izraela stavia hodnotu nášmu večnému životu, ale Kristus. Človek, ktorý ešte aj dnes premýšľa o svojej viere ako o systéme odmien, ktoré treba získavať, je ďaleko od pravdy evanjelia. A tá nám aj dnes znie veľmi jednoducho. Ježiš Kristus vstúpil do tohto sveta očakávaní trestov a odmien a prevrátil ho naruby. Jediné, čo má dopad na večnosť človeka, je viera činná skrze lásku. Živá viera, ktorá prijíma Krista, dôveruje Bohu a stavia ho vždy pred seba a miluje jeho láskou. A v láske premieňa nás samotných. Keď vás bude niekto presvedčať, že nie ste dosť dobrí, alebo by ste sa mali zlepšiť, lebo Božie slovo prikazuje to a tamto..., spomeňte si na jediného, na Pána Ježiša Krista. On stačí! Čo urobil, stačí! A viera činná skrze lásku premení náš život v svätí skôr ako akýkoľvek systém tradícií a úklonov. Amen.

Emil Hankovský, farár v Kyjově

POSTNÍ SBÍRKA



Diakonie 
Česko-bratrské cirkve evangelické

Vzdělávání dětí v Libanonu

Podpořte naše úsilí zajistit vzdělání dětí, školáků i mladých studentů v chudinské čtvrti na jihu Bejrútu. Do školy a školky tamějšího vzdělávacího komunitního centra Tahaddi chodí děti z chudých syrských a libanonských rodin, potýkajících se s následky konfliktů a zejména neúspěšné ekonomické a politické krize v regionu.

Prosíme, připojte se k nám darem i modlitbou.

www.postnisbirka.cz

